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El desarrollo de las preguntas debe realizarse en la hoja papel ministro. La leccion debe ser desarrollada
en forma individual. Queda prohibido el uso de cualquier equipo tecnoldgico excepto la calculadora. Solo
es permitida la comunicacion con la persona responsable de la recepcion de la leccion. Cualquier intento
de copia y/o deshonestidad seré sancionado con la reprobacion de esta prueba.

Firme abajo dando constancia de haber leido el parrafo anterior

1.- En la practica de circuitos RC (conociendo que R = 470 kQ y C = 100 pF) se armd un circuito del cual se
obtuvo los siguientes datos de la corriente de descarga del capacitor (mostrados en la tabla). Se pide que:

a) Realice la gréfica i vs t en el papel semilog, especificando la ecuacion de la recta. (4 puntos)
b) Del valor de la pendiente del gréafico obtenido, encuentre el valor de la constante de tiempo t. (4 puntos)
c) Determine el error de medicion entre el valor esperado y el medido. (2 puntos)

Tiempo Corriente
t+0.1][s] 1+0.05 [pA]

0.0 80.10

5.0 65.00

10.0 52.00

15.0 42.00

20.0 33.00

25.0 26.00

30.0 19.00

35.0 12.00

40.0 12.00

S
2.- En la préctica de ley de Ohm se arma el equipo mostrado 7~ P
en la figura adjunta conocido como puente de Wheatstone. T
Luego se mueve lentamente la posicion del amperimetro hasta L1 R:
gue el mismo da una lectura de O amperios. Acto seguido se
mide Ly + 6L; =600 + 1 [mm] y L, + 6L, = 400 = 1 [mm]. Si -
se conoce ademas que Rp = 100 £ 5 [Q2]. Se pide: VDC“
L2
a) Determinar el valor del resistor desconocido Rx. (3 puntos) Ry
b) Determine la incertidumbre de Rx. (3 puntos)
@




Antes

3.- Se coloca una brujula encima de un conductor AB, a una A B
distancia d = 10.0 = 1.0 [mm]. Inicialmente no existe corriente en
el conductor, pero luego se lo conecta a una fuente de voltaje
continuo V = 12.0 £ 1.0 [V] de tal manera que se observa que la
aguja de la brajula se desvia de su posicion inicial, como se .
muestra en la figura. Después
Responda las siguientes preguntas justificando cada una de ellas
indicando claramente los fundamentos fisicos involucrados:

a) ¢Cual es la orientacion de la aguja de la brajula cuando no existe corriente en el conductor? (1 punto)

b) Explique por qué gira la aguja cuando existe corriente en el conductor, y por qué adopta la posicion que se
muestra en la figura. (2 puntos)

c) ¢Cudl es la direccion de la corriente, de A a B o de B a A? (1 punto)

d) ¢En qué sentido, horario o anti-horario se movera la aguja si la brujula se aleja del conductor aumentando la
distancia d? (2 puntos)

e) Escriba dos conclusiones que Ud podria obtener de esta observacién. (2 puntos)

4.- Una espira circular de alambre esta en una region de campo magnético e
espacialmente uniforme, como se aprecia en la imagen. EI campo magnético ' }(‘jf:" — '-%1?;;\\
esta dirigido hacia el plano de la figura. Determine el sentido (horario o anti- <A : \;;"'-I0.0 -
horario) de la corriente inducida en la espira cuando i X _ T

[ I
a) B aumenta; (4 puntos) \\ > {/
b) B disminuye; (4 puntos) N—— b,

c) B tiene un valor constante By. (2 puntos)
Explique su razonamiento.

5.- Se tiene un trasformador, cuyo primerio esta conectado a una fuente de voltaje alterno de 6.0 = 0.5 [V] y cuyo
secundario esta conectado a un voltimetro. Inicialmente el transforamdor tiene un nucleo en forma de U y lueno se cierra
dicho nucleo.
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a) Dibuje las lineas de campo magnético que se forman en ambos casos. (3 puntos)
b) ¢Cual es la diferencia en las lecturas de los voltimetros en ambos casos? Justifique esta diferencia indicando
claramente los fundamentos fisicos involucrados. (3 puntos)
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